



## 4万余亩二月兰花开正好

滨州日报/滨州网记者 田军 通讯员 王梅 刘金鹏 成震

最近,不少市民的朋友圈被大片紫色的二月兰花田“刷屏”了。这片美景“深藏”在黄河十二路以北渤海十八路以西秦皇河公园三期西岸。随着气温回升,二月兰迎来了盛花期,成片的紫色层层叠叠,成了一眼望不尽的梦幻花海。花田旁,不少市民或举着相机,或捧着手机,正忙着拍个不停。

据了解,为营造花田良好的观景效果,给市民创造一个休闲娱乐的好去处,滨州经济技术开发区在去年9月份开始播种4万余亩二月兰花田。在园林绿化养护工人施肥、浇水、拔草等辛勤养护下,二月兰如期绽放。在这里,市民尽情踏青赏花,享受浓浓春意。



▲园林绿化工人精心养护着这片花草草。



▲自拍一张,记下这美景和美好时光。

▲成片二月兰造就了梦幻花海。



▲春光融融,其乐融融。

## 梨园花海享春光

滨州日报/滨州网记者 田军 通讯员 赵清华 赵乐乐

4月2日,在滨州经济技术开发区滨州黄河河务局兰家管理段,大片梨花陆续绽放。梨园以黄河淤背区为依托,紧邻黄河百亩樱桃园,樱花、梨花交相辉映,游客可以在大坝观赏点欣赏梨花海和樱花海,在花海中徜徉穿梭、悠闲漫步,尽享大自然的无限美景。

梨园占地12亩,梨树约200余株,主要种植品种为韩国砂梨,亩产在1000公斤以上。临近的黄河百亩樱桃园近年来已成为远近闻名的樱桃采摘基地。每年的4月初,温室内的樱桃开始陆续成熟,而此时露天的樱桃正迎来盛花期。



游人沉醉在梨园美景中。



梨农在林间劳作。



俯瞰梨园。

## 黄河岸边编茅囤

滨州日报/滨州网记者 张丹 实习生 张广闻

春日里,在滨州经济技术开发区里则街道的西纸坊·黄河古村,村民阮大香和张小双坐在马扎上聚精会神地用茅草编筐子。她们面前的长桌上,散落着各种各样的草编产品。

只见一根根茅草在阮大香的手里格外听话,随着她的动作不断穿梭舞动。阮大香今年65岁,从西纸坊·黄河古村开发起便经营茅草编制生意。“我们叫它‘茅囤’,所需要的原材料就是这些从黄河边儿上割来的茅草。”阮大香说。阮大香从年轻时就跟家里老人学习茅囤编制,据她介绍,一个直径20厘米大小的筐子,需要编制近两天的时间。编制所用的茅草也是有讲究的,每年从入伏到立秋的这段时间,正是收割茅草最好的时候,如果错过这个阶段,茅草就会变脆,不适合编织。

只见阮大香把茅草从筐沿儿口中穿过去,等到茅草快要用完了,便迅速拿出新的茅草续接上,这个步骤叫做“续草”。在她的一双巧手下,一把把平淡无奇的茅草变成了一个个精美的篮筐、花瓶、首饰盒……因为是纯手工制作,又能代表黄河滩的特色,所以阮大香的编制产品在景区卖得不错。“编制一个小筐子就非常费时间了,孩子们也没愿意学的,等我不能做了,可能想买也买不到了吧。”阮大香说。



农家小院里,阮大香(右)和同村的张小双一起编制着茅囤。



穿针引“草”,在这机械化的时代,这样的手工物品已经不常见了。



一根根茅草在阮大香的手里格外听话,随着她的动作不断穿梭舞动。



一根根茅草变成了一个个精美的草编产品。

